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Senatsverwaltung für 

Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 

 

 

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Stefan Förster (FDP) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/23355 

vom 05. Mai 2020 

über Sperrung des Waldparkplatzes am Hotel Müggelsee, Müggelheimer Damm 145 

 

 

Der Senat ist sich des Stellenwerts des Fragerechts der Abgeordneten bewusst und die 
Beantwortung Schriftlicher Anfragen der Mitglieder des Abgeordnetenhauses nach Artikel 
45 Absatz 1 der Verfassung von Berlin hat eine sehr hohe Priorität. Gegenwärtig kon-
zentriert der Senat seine Arbeit und seinen Ressourceneinsatz aber auf die Bekämpfung 
der infektionsschutzrechtlichen Gefährdungslage für die Berliner Bevölkerung. Vor diesem 
Hintergrund beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage im Namen des Senats von Berlin wie 
folgt: 
 
Vorbemerkung der Verwaltung: 

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit 

und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf Ihre An-

frage zukommen zu lassen und hat daher den betreffenden Bezirk Treptow-Köpenick von 

Berlin um Stellungnahme gebeten. Die Stellungnahme wurde vom Bezirk in eigener Verant-

wortung erstellt und dem Senat übermittelt. Sie ist in den nachfolgend gekennzeichneten 

Stellen in der Antwort wiedergegeben. 
 

 

Frage 1: 

 
Wer hat die Sperrung des Waldparkplatzes in Treptow-Köpenick, Müggelheimer Damm 145, veranlasst? 
 
Frage 2: 
 
Seit wann ist der Parkplatz gesperrt? 
 
Frage 3:  
 
Was ist der Grund für diese Sperrung? 
 
  



 2 

Frage 4: 
 
Wie viele Stellplätze für PKW standen/stehen dort zur Verfügung? 

 
Antwort zu 1 bis 4: 
 
Das Bezirksamt Treptow-Köpenick teilt mit: 
„Hierzu liegen dem Bezirksamt Treptow-Köpenick keine Kenntnisse vor.“ 
 
 
Frage 5: 
 
Wer ist Eigentümer der offensichtlich in einem Waldgebiet der Berliner Forsten liegenden Parkfläche? 

 
Antwort zu 5: 
 
Das Bezirksamt Treptow-Köpenick teilt mit: 
„Der Parkplatz befindet sich in privatem Eigentum.“ 
 
 
Frage 6: 
 
Gehört dieser Parkplatz zum Hotel Müggelsee? 
 

Antwort zu 6: 
 
Das Bezirksamt Treptow-Köpenick teilt mit: 
„Ja, der Parkplatz gehört dem gleichen Eigentümer (juristische Person) wie das Hotelgrund-
stück.“ 
 
 
Frage 7: 
 
Wenn diese Frage mit Ja beantwortet wird: Wie und wann ist der Parkplatz in das Eigentum der Hotelbetreiber 
geraten? 

 
Antwort zu 7: 
 
Das Bezirksamt Treptow-Köpenick teilt mit: 
„Der Parkplatz stellte bis 1997 öffentliches Straßenland dar, wurde dann eingezogen und 
durch das Land Berlin veräußert.“ 
 
 
Frage 8: 
 
Wem gehört die Straße, die zum Parkplatz führt? 

 
Antwort zu 8: 
 
Das Bezirksamt Treptow-Köpenick teilt mit: 
„Die Zufahrt zum Parkplatz Hotel Müggelsee stellt kein öffentliches Straßenland im Sinne 
von § 2 Berlin Straßengesetz dar.“ 
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Frage 9: 
 
Welche Möglichkeiten sieht das Land Berlin, den Parkplatz wieder einer öffentlichen Nutzung zuzuführen? 

 

Antwort zu 9: 

 

Das Bezirksamt Treptow-Köpenick teilt mit: 

„Für den Erwerb stehen dem Bezirk die dafür benötigten Mittel nicht zur Verfügung. Ferner 

wäre Voraussetzung, dass der derzeitige Grundstückseigentümer einem Verkauf zustimmt.“ 

 

 

Berlin, den 21.05.2020   

 

 

In Vertretung 

Ingmar Streese 

Senatsverwaltung für 

Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 


